

СОВЕТ САРГАТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 28 февраля 2024 года

№ 4

р. п. Саргатское

**О состоянии законности и правопорядка на территории Саргатского
муниципального района**

Заслушав информацию «О состоянии законности и правопорядка на территории Саргатского муниципального района», Совет Саргатского муниципального района Омской области РЕШИЛ:

1. Информацию прокурора Саргатского района Омской области Кокорина В.С. «О состоянии законности и правопорядка на территории Саргатского муниципального района» принять к сведению.

2. Опубликовать настоящее Решение в газете органов местного самоуправления «Саргатский вестник» и разместить на официальном сайте Саргатского муниципального района Омской области.

Председатель Совета
Саргатского муниципального района

Н.В. Мартышова

ИНФОРМАЦИЯ

О состоянии законности и правопорядка на территории Саргатского муниципального района

В 2023 году особое внимание прокуратурой района было уделено сферам бюджетного законодательства, законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, законодательства о землепользовании, трудового законодательства, законодательства о жилищных правах граждан и жилищно-коммунальном хозяйстве, о защите прав субъектов предпринимательской деятельности, природоохранного законодательства, в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также защите их прав, а также надзору за правоохранительными органами района.

Значительное количество нарушений выявляется в деятельности органов местного самоуправления.

Особо острыми являлись вопросы противодействия коррупции, защиты прав субъектов предпринимательства, нарушения в жилищно-коммунальной сфере.

В целом надзорная деятельность прокуратуры осуществляется в настоящее время в соответствии с предъявляемыми требованиями, обеспечены необходимые эффективность и результативность прокурорского вмешательства.

Координационная работа строится на основе анализа складывающейся криминогенной обстановки. Всего в 2023 году проведено 4 заседания координационных совещаний руководителей правоохранительных органов, на которых были рассмотрены 12 вопросов по направлениям борьбы с преступностью.

В частности рассматривались такие вопросы, как состояние работы ОМВД России по Саргатскому району по выявлению, предупреждению и пресечению преступлений коррупционной и экономической направленности, о соблюдении законодательства о борьбе с терроризмом, противодействия экстремистской деятельности, о мерах по усилению борьбы с преступлениями, совершенными лицами, находящимися в состоянии опьянения, ранее судимыми, а также преступлениями, совершенными в общественных местах, о результатах деятельности в сфере профилактики преступности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и др.

При осуществлении прокурорского надзора в указанном направлении особое внимание уделялось соблюдению прав и законных интересов граждан при принятии решений по сообщениям и заявлениям о преступлениях, при производстве предварительного следствия, дознания, оперативно-розыскных мероприятий.

В отчетном периоде на территории Саргатского района Омской области отмечается значительное снижение числа зарегистрированных преступлений.

Количество зарегистрированных преступлений на территории района

увеличилось к уровню прошлого полугодия на 7,3% и составило 192 преступления (АППГ - 179), при общем росте преступности по сельской местности на 3,5%.

При значительном увеличении числа зарегистрированных преступлений, число оконченных преступлений также увеличилось на 10,4% и составило 117 преступлений (АППГ - 106), при снижении по сельской местности на 1,2%.

По количеству приостановленных преступлений также отмечена тенденция по их увеличению на 27,3%, число которых составило 84 преступления (АППГ - 66), при общем увеличении по сельской местности на 30,5%.

Удельный вес расследованных преступлений по общей преступности составил 58,2% (АППГ 61,6%), что ниже среднесельского показателя на 4,9%.

По итогам 12 месяцев прошлого года на территории Саргатского района не зарегистрировано ни одного преступления, связанного с изнасилованием, разбоем либо грабежом, исключены факты совершения убийств и причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего.

При этом, снизилось количество зарегистрированных особо тяжких преступлений на 33,3%, тяжких преступлений на 3,6%.

Анализ работы за отчетный период показал, что на территории района увеличилось количество преступлений, совершенных в общественных местах, удельный вес которых составил 18,2%(+2,6%) в том числе на улицах 12,5%(+3,6%), что выше аналогичных среднеобластных показателей на 2,4% и 1,1% соответственно.

Отмечена положительная динамика по снижению количества преступлений, совершенных ранее совершавшими лицами на 8,4%, ранее судимыми на 10,3 %, при рецидиве преступлений на 7,6%.

За 12 месяцев 2023 года на территории Саргатского района в 32 случаях преступления, совершены в состоянии алкогольного опьянения (АППГ - 38) удельный вес 27,4%, 76 лицами ранее совершавшими преступления (АППГ - 83), 31 лицами ранее судимыми (АППГ - 39), 21 лицами при рецидиве преступлений (АППГ - 27), лицами, состоящими под административным надзором совершено 5 преступлений (АППГ - 10).

Анализ ситуации в сфере борьбы с преступлениями экономической направленности показывает, что общее количество выявленных преступлений данной категории составило 11 преступлений (АППГ - 6 или + 66,7%).

Анализ ситуации в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков показывает, что общее количество выявленных преступлений данной категории составило 3 преступления (АППГ - 5 или -66,6%).

Сотрудниками правоохранительных органов продолжают укрываться преступления от учета. В 2023 году прокурором на учет дополнительно поставлены 9 преступлений, укрытые от регистрации сотрудниками отдела полиции и 2 преступления укрыты органами дознания ТОНД и ПР УНД и ПР ГУ МЧС России по Омской области, иными ведомствами фактов сокрытия от учета преступлений не допущено. По фактам укрытия преступлений

прокуратурой района в отношении должностных лиц, допустивших нарушения закона, вносились представления.

Систематически прокуратурой района проводятся проверки исполнения правоохранительными органами, законодательства, регулирующего порядок регистрации заявлений и сообщений о преступлениях. Выявление преступлений, скрытых от регистрации различными способами, является приоритетным направлением работы прокуратуры при осуществлении прокурорского надзора за правоохранительными органами. Помимо укрытия преступлений от регистрации, прокурорскими проверками выявлялись факты более мелких нарушений законодательства, регламентирующего учетно-регистрационную дисциплину в правоохранительных органах.

Несмотря на работу прокуратуры, направленную на пресечение нарушений законодательства поднадзорными правоохранительными органами, со стороны последних имеет место значительное количество нарушений закона. Наиболее распространенными нарушениями со стороны последних является проведение неполных и некачественных предварительных проверок в порядке ст. 144 УПК РФ, что влечет за собой отмены незаконных решений прокуратурой района, несвоевременное возбуждение ряда уголовных дел, что в свою очередь влечет нарушение прав потерпевших.

Проведенным обобщением итогов работы правоохранительных органов района в 2023 году установлено, что соблюдение прав граждан на предварительном следствии и при производстве дознания находилось в целом на удовлетворительном уровне.

Лица в соответствии со ст. 91 УПК РФ незаконно не задерживались, за неподтверждением подозрения не освобождались.

На досудебной стадии уголовного судопроизводства фактов принятия реабилитирующих решений не допущено.

В изучаемом периоде текущего года правоохранительными органами района в порядке статей 91-92 УПК РФ всего задержано 3 лица (АППГ -1), все из них следователями СУ СК РФ по Омской области, в отношении всех лиц Саргатским районным судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В 2023 году по реабилитирующим основаниям правоохранительными органами района уголовные дела не прекращались (АППГ - 0), судами района по делам правоохранительных органов оправдательные приговоры не выносились (АППГ - 0).

В 2023 году в суде жалобы в порядке ст. 125 УПК РФ на правоохранительные органы района не рассматривались (АППГ - 0).

Прокуратурой района на действия сотрудников правоохранительных органов района всего в порядке статьи 124 УПК РФ рассмотрено 13 жалоб заинтересованных лиц (АППГ - 15), 5 из которых удовлетворены (АППГ-3).

В дальнейшем в 2023 году при осуществлении прокурорского надзора деятельность органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность, предварительное следствие и дознание, соблюдение ими конституционных прав участников уголовного судопроизводства, сроков предварительного

следствия и дознания, повышение качества следствия и дознания в поднадзорных органах, будет оставаться приоритетным направлением прокурорского надзора.

За истекший период 2023 года прокуратурой района при осуществлении надзора за исполнением законов выявлено 1967 нарушений (АППГ - 1966), на незаконные правовые акты принесено 253 протеста (АГ1ПГ - 253), в суд направлено 81 исковое заявление (АППГ - 139) на общую сумму 170 тыс. рублей (АППГ - 793 тыс. рублей), внесено 457 представлений (АППГ - 462), по результатам рассмотрения которых 356 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности (АППГ - 320), по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 30 лиц (АППГ - 40), должностным лицам объявлено 55 предостережений о недопустимости нарушения закона (АППГ - 40) по результатам «общенадзорных» проверок возбуждено 7 уголовных дел (АППГ - 7).

Анализ выявленных нарушений свидетельствует о том, что наибольшее их количество допущено в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина (1059), в сфере соблюдения прав и интересов несовершеннолетних (764), а также в сфере экономики (553).

Установлено, что в 2023 году прокуратурой района в сфере надзора за соблюдением законодательства о государственной и муниципальной собственности выявлено 71 нарушение (АППГ - 51), направлено 5 исков (заявлений) (АППГ - 0), протесты не приносились (АППГ - 7), внесено 3 представления (АППГ - 20), 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности (АППГ - 18), предостережения не объявлялись (АППГ - 0), лиц к административной ответственности не привлекались (АППГ - 0), материалы в порядке ч. 2 ст. 37 УПК РФ не направлялись (АППГ - 0), уголовные дела не возбуждались (АППГ - 0).

За 12 месяцев 2023 года прокуратурой района выявлено 89 нарушений в **сфере землепользования** (АППГ - 82), принесено протестов - 28 (АППГ - 19), иски (заявления) не направлялись (АППГ — 0), внесено 14 представлений (АППГ - 10), по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 8 лиц (АППГ - 8), к административной ответственности лица не привлекались (АППГ - 0).

За 2023 год прокуратурой района в **сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности** выявлено 190 нарушений (АГ1ПГ - 230), принесено 65 протестов (АППГ -49), внесено 29 представлений (АППГ-42), 22 лица привлечены к дисциплинарной ответственности (АППГ - 14), к административной ответственности лица не привлекались (АППГ - 0), исковые заявления не направлялись (АППГ - 0).

Одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры района в 2023 году **являлся надзор за реализацией национальных проектов**. В сфере надзора за исполнением национальных проектов в 2023 году выявлено 31 нарушение (2022 год - 23), исковые заявления в суд не направлялись (2022 год - 0), внесено 15 представлений (2022 год - 10), привлечено к дисциплинарной ответственности 13 лиц (2022 год - 3), к административной

ответственности лица не привлекались(2022 год - 2).

В частности, в рамках национального проекта «Здравоохранение» для реализации регионального проекта модернизации первичного звена здравоохранения Омской области 13.01.2023 между БУЗОО «Саргатская ЦРБ» и ООО «ММП монтажно-наладочное предприятие» заключен контракт по выполнению работ капитального ремонта Хохловского фельдшерско-акушерского пункта. Цена контракта составляет 9 534 799,53 рублей. Срок исполнения контракта 01.09.2023.

13.01.2023 между БУЗОО «Саргатская ЦРБ» и ООО «ММП монтажно-наладочное предприятие» заключен контракт по выполнению работ капитального ремонта Щербакинского фельдшерско-акушерского пункта. Цена контракта составляет 9 917 979,73 рублей. Срок исполнения контракта 01.09.2023.

Кроме того, в рамках национального проекта «Здравоохранение» выделено 3 615 000 руб. на ремонт на Новотроицкой амбулатории, документы направлены в Главное управление контрактной системы для проведения аукциона.

В ходе проведенной проверки установлено, что вследствие ненадлежащего технического состояния здания, в том числе полуразрушенного пристроенного здания клуба, Черноозерский фельдшерско-акушерский пункт находится в неудовлетворительном состоянии.

Физический износ помещений Черноозерского фельдшерско-акушерский пункта влечет образование отслоения штукатурного слоя, образования сети трещин по краям стен, наблюдаются следы протечек атмосферных осадков на потолке и на стенах, козырек у входа имеет угрозу обрушения кровельного покрытия СП 17.13330.2017. Свод правил. Кровли. Актуализированная редакция СНиП П-26-76.

В связи с чем, первичная медико-санитарная помощь для жителей д. Черноозерье может оказываться ненадлежащим образом.

Кроме того, в ремонте нуждаются Верблюженский, Баженовский фельдшерско-акушерский пункт.

В связи с чем в адрес главного врача БУЗОО «Саргатская ЦРБ» 22.02.2023 внесено представление, по результатам рассмотрения которого с целью включения Черноозерского ФАП в региональную программу «Модернизация первичного звена Здравоохранения Омской области» БУЗОО Саргатская ЦРБ составлен акт визуального осмотра здания и отправлено ходатайство в Минздрав Омской области, направлен запрос на проведение общественных слушаний в администрацию Саргатского района.

Кроме того, БУЗОО «Саргатская ЦРБ» направлено ходатайство в Минздрав Омской области с изменением строительства на проведение капитального ремонта действующих Верблюженского и Баженовского фельдшерско-акушерские пунктов, включенных в региональную программу «Модернизация первичного звена Здравоохранения Омской области» на 2024 и 2025 годы

В ходе проверок в 2023 году, проведенных прокуратурой района,

выявлено 33 нарушения в сфере оплаты труда (АППГ - 57).

В жилищно-коммунальной сфере прокуратурой района выявлено 145 нарушений закона (АППГ - 122), направлено в суд 21 исковое заявление (АППГ - 13), которые рассмотрены и удовлетворены (АППГ - 13), внесено 34 представления об устранении нарушений закона (АППГ - 80), к дисциплинарной ответственности привлечено 12 должностных лиц (АППГ - 56), к административной ответственности лица не привлекались (АППГ - 1), предостережено 1 должностное лицо (АППГ - 2).

В ходе проверки было установлено, что в д. Тамбовка Верблюженского сельского поселения Саргатского муниципального района централизованное водоснабжение отсутствует.

При этом администрацией Саргатского муниципального района в нарушение указанных требований подвоз питьевой воды в соответствии с нормами водообеспечения в д. Тамбовка Верблюженского сельского поселения не организован.

Проверкой установлено, что степень износа коммунальной инфраструктуры Саргатского района составляет 70%, в связи с чем требуется частичная замена запорно-регулирующей арматуры, замена пожарных гидрантов и водоразборных колонок в поселении, старение водопроводных сетей из-за коррозии металла и отложений в трубопроводах, при этом, администрацией не предпринимается действенных мер по своевременной замене или ремонту коммуникаций.

Однако, проверкой установлено, что администрацией Саргатского муниципального района на сегодняшний день не созданы зоны санитарной охраны водозаборов из подземного источника водоснабжения.

Прокуратурой района постоянно осуществляется надзор за законностью нормативных правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления. Всего за рассматриваемый период прокуратурой, в связи с несоответствием действующему федеральному и региональному законодательству в представительные и исполнительные органы местного самоуправления района принесено 146 протестов.

На предмет соответствия законодательству и правилам юридической техники был проверено 519 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления, в результате проверки на проекты НПА принесено 53 замечания.

Немаловажным аспектом деятельности является приведение Уставов ОМС в соответствии с требованиями законодательства.

В 2023 году прокуратурой района в рамках осуществления прокурорского надзора в сфере соблюдения законодательства о противодействии коррупции выявлено 63 нарушения (АППГ - 69), принесено 20 протестов (АППГ - 9), внесено 22 представления (АППГ - 31), по результатам рассмотрения которых 48 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ - 11), лица к административной ответственности не привлекались, материалы в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ не направлялись.

Одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры района,

по-прежнему, является поддержание государственного обвинения работниками прокуратуры в суде, которая была построена с учетом требований Уголовного и Уголовно-процессуального кодексов РФ, приказа Генерального прокурора РФ и приказа прокурора Омской области.

Динамика итоговых дел, рассмотренных в 2023 году судами района, показала, что по сравнению с АППГ произошло снижение количества рассмотренных уголовных дел.

В судебном заседании первой инстанции в 2023 году рассмотрено судами района 83 дела в отношении 84 лиц (АППГ - 106 уголовных дел в отношении 110 лиц).

В 2023 г. прокуратурой района направлено в суд 81 исковое заявление (АГ1ПГ - 138).

В 2023 г. прокуратурой района в сфере осуществления надзора за защитой прав и интересов несовершеннолетних и молодежи выявлено 764 нарушения законодательства (АППГ - 579), по фактам которых внесено 211 представлений (АППГ - 158), по результатам, рассмотрения которых 177 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ - 145), опротестовано 59 незаконных правовых акта (АППГ - 90); в интересах несовершеннолетних направлено в суд 48 исковых заявлений (АППГ - 58), к административной ответственности по постановлению прокурора района привлечено 16 лиц (АППГ - 16), предостережено о недопустимости нарушения закона 28 лиц (АППГ - 29).

В отчетном периоде прокуратурой выявлено 117 нарушений законодательства в сфере противодействия терроризму и экстремистской деятельности (АППГ - 106), принесено 33 протестов (АППГ - 30), внесено 76 представлений (АППГ - 40), по результатам рассмотрения которых 61 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ - 25), направлено 4 исковых заявления в суд (АППГ - 34).

За 12 месяцев 2023 года в прокуратуру района поступило 352 обращения (АППГ - 237), что свидетельствует об увеличении поступивших жалоб на 32,7%.

Анализ устных обращений граждан показал, что за 12 месяцев 2023 года прокуратурой района рассмотрено 118 обращений.

Таким образом, количество поступивших в прокуратуру района обращений увеличилось на 48,5%. Увеличение произошло за счет изменения подхода к отражению в отчете личного приема граждан.

Прокуратурой района рассмотрено 354 обращения (АППГ - 220). Наблюдается положительная динамика + 60,9%. Основная причина роста - изменение в порядке отражения граждан, принятых на личном приеме.

Из числа поступивших обращений работниками прокуратуры разрешено 315 обращений (АППГ - 183). Рост + 72,1 %.

Всего сотрудниками прокуратуры района на личном приеме принято 150 граждан (АППГ - 263), из них иными сотрудниками прокуратуры - 73 человек, прокурором района и его заместителем - 77 человека (АППГ - 158).

Характер обращений различный. В основном большую их часть

составили обращения в сфере трудового законодательства, ЖКХ, охраны окружающей среды, в сфере законодательства об административных правонарушениях, земельного законодательства, что связано с активной деятельностью, осуществляемой прокуратурой района, в том числе, путем разъяснения гражданам их прав через средства массовой информации, а также принимаемыми мерами прокурорского реагирования в отношении лиц, допустивших нарушение законодательства в данной сфере.

Также актуальными остаются вопросы, связанные с деятельностью органов следствия и дознания, в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в сфере защиты жизни и здоровья несовершеннолетних, в сфере пенсионного законодательства.

К примеру, прокуратурой района по обращению Кащеевой А.Н., поступившему 14.07.2023, проведена проверка соблюдения жилищного законодательства в деятельности администрации Саргатского городского поселения Саргатского муниципального района Омской области, в ходе которой установлено, что на основании заключения межведомственной комиссии Саргатского района об оценке соответствия помещения (многоквартирного дома) требованиям, установленным в Положении о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции от 13.12.2019 № 1 (далее - межведомственная комиссия), многоквартирный жилой дом № 44 по улице 8 Марта в р.п. Саргатское Саргатского района Омской области признан аварийным и подлежащим сносу.

По факту выявленных нарушений прокуратурой района в Саргатский районный суд 07.08.2023 предъявлено исковое заявление о возложении на администрацию Саргатского городского поселения Саргатского муниципального района Омской области обязанности по расселению аварийного дома, расположенного по адресу: р.п. Саргатское, ул. 8 Марта, д. 44, а также по предоставлению гражданам иного жилого помещения.

Исковое заявление рассмотрено и удовлетворено 23.10.2023. Решение находится на исполнении.

В ходе проведенной проверки по обращению Колокольниковой А.И. установлено, что в д. Кушайлы Саргатского городского поселения имеется водопроводный колодец, который не соответствует требованиям законодательства, а именно отсутствует крышка и механизм для поднятия воды, указанный колодец подлежит ремонту в соответствии с ГОСТом.

По факту выявленных нарушений главе Саргатского городского поселения 01.11.2023 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Колодец отремонтирован и приведен в соответствии с требованиями законодательства.